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Niederschrift  16.08.BSE. Gremium: Seniorenbeirat 3. Legislaturperiode   

Datum:  06.04.2016 17:00 – 18:15 Uhr im Dorfzentrum Ehrings hausen  

Anwesende: :  
Herbert Kömpf,  Peter Krug, Peter Gabriel, Helmut Oestreich; Ludwig Queckbörner, Mechtild Heckner Mitglieder 

Entschuldigt:: :  Magdalena Pitzer,  

Gemeindevertretung                   
:
  -.- 

Gemeindevorstand :
  Bürgermeister Lothar  Bott, Beigeordneter Eckhard Kömpf 

Sitzungsleitung  : Peter Krug Schriftführung: Ludwig Queckbörner 

 

 
Tagesordnung:  

TOP und  Druck-
sachennr. 

Betrifft Bemerkungen Akten-Zeichen 

 

16.08.BSE.01. 
 
Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemä ßen Ladung 
und Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende Peter Krug begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Niederschrift über die siebente Seniorenbeiratssitzung am 
28.01.2016 in DGH Burg-Gemünden sind innerhalb der Frist gem. § 13 
(3) der Satzung des Seniorenbeirates keine Einwände erhoben worden. 
Die Niederschrift ist somit in der vorliegenden Form gültig. 

 

 

Der Vorsitzende beantragt den TOP 16.08.BSE 3. wie folgt zu ergänzen: 

a. Neuwahl des Seniorenbeirates des Vogelsbergkreises für die Amts-
zeit bis 2021  
Hier: Vertreter/in der Gemeinde Gemünden (Felda)  
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b. Seniorenprävention - Sicherheitsberater für Seniorinnen und Senio-

ren 
Hier: Benennung eines Sicherheitsberaters für Gemünden (Felda) 
  

Dafür: 6 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

Somit stattgegeben 

16.08.BSE.02.  
Bericht des Herrn Bürgermeisters zum Stand der Empfehlungen des BSE 
bzgl. der Begehungen 2015   
 
Zwischenzeitlich liegt dem Seniorenbeirat das Antwortschreiben des 
Gemeindevorstandes vom 16.03.2016 zum Stand der Empfehlungen 
bzgl. der Begehungen in 2015 vor. Der Seniorenbeirat stellt fest, dass 
erfreulicher Weise viele Empfehlungen bereits umgesetzt sind. Wo dies 
bisher noch nicht geschehen ist, wird eine Ausführung durch den 
Gemeindevorstand in Aussicht gestellt, bzw. werden erneute Beratungen 
im Gemeindevorstand als erforderlich angesehen. Der Bürgermeister 
beantwortet Nachfragen zu bisher nicht umgesetzten Empfehlungen. Der 
Seniorenbeirat wird diese Punkte im Auge behalten und bei Bedarf zur 
gegeben Zeit erneut auf den GVO zukommen.  
 
Dies betrifft insbesondere 
• Haltebügel in den bestehenden Behindertentoiletten 
• (Grün)Abfallbehälter auf den Friedhöfen mit Fußautomatik 
• Zweiter Treppenhandlauf am Feuerwehrgerätehaus Rülfenrod als 

Steighilfe für ältere Menschen. Hierzu wird dem Bürgermeister aus 
der HE-HBO die Seite 28 § 30.5.2 übergeben.  

• Ausweisung von Parkparkplatzen für Menschen mit Gehbehinderung 
(hier wird der Seniorenbeirat dem GVO ein nicht amtliches Muster-
schild vorlegen) 

• Veröffentlichung im Mitteilungsblatt der Gemeinde wegen rücksichts-
loser „Bürgersteigparker“ 

Auf Anfrage des Bürgermeisters, werden nach Anlieferung der Friedhofs-
karren (Transportwagen) diese durch den Seniorenbeirat montiert und 
durch den Bau- und Servicehof ausgeliefert.  
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Beschlussfassung: 
1. Der Seniorenbeirat wird die noch offenen Punkte im Auge behalten 

und bei Bedarf zur gegeben Zeit erneut auf den GVO zukommen.  

2. Der Seniorenbeirat wird nach Anlieferung der Friedhofskarren 
(Transportwagen) diese in eigener Regie montieren.  

Dafür: 6 Dagegen: 0 Enthaltung: 0  

Somit angenommen. 

16.08.BSE.03. Kreisseniorenbeirat 

Hier: Bericht des Vorsitzenden aus der Kreisseniorenbeiratsitzung am 
23.03.2016 in Lauterbach 

  

 

16.08.BSE.03.a  
Neuwahl des Kreisseniorenbeirates für die Amtszeit bis 2021 
Hier: Vertreter/in der Gemeinde Gemünden (Felda)  
 
Der Seniorenbeirat beschließt, dem Gemeindevorstand zu empfehlen 
Herrn Peter Krug als Vertreter der Gemeinde Gemünden (Felda) zu be-
nennen. 

Dafür  5 Dagegen  0 Enthaltung 1 
Somit angenommen. 

  

16.08.BSE.03.b  
Seniorenprävention - Sicherheitsberater für Seniorinnen und Senioren 
Hier: Benennung eines Sicherheitsberaters für die Gemeinde Gemünden 
(Felda)  
 
Hier erfolgt keine Beschlussfassung. Der Vorsitzende überlässt dem Bür-
germeister das vorliegende Konzept des Polizeipräsidiums Osthessen. 
Durch einen öffentlichen Aufruf durch die Gemeinde, sollen entsprechend 
dem Anforderungsprofil der Polizei Interessenten angesprochen werden. 
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16.08.BSE.04. Ferienspiele der Gemeinde Gemünden 
Hier: Personelle Unterstützung bei der Betreuung bei Ausflugsfahrten. 
 
Der Seniorenbeirat beschließt, der Gemeinde während der Ferienspiele 
bei Bedarf für Ausflugsfahrten personelle Unterstützung anzubieten. 
 

Dafür  6 Dagegen  0 Enthaltung 0 

Somit angenommen. 
 

  
 

 

16.08.BSE.05. Seniorenausflug der Gemeinde Gemünden 2016 
Hier: Erarbeitung von Vorschlägen. 
 

Der Seniorenbeirat beschließt, sich an der Erarbeitung von Vorschlägen 
für den Seniorenausflug der Gemeinde Gemünden 2016 zu beteiligen.  

Dafür  6 Dagegen  0 Enthaltung 0 

Somit angenommen 

Anmerkung: Während der Erstellung des Pro-
tokolls wird bekannt, dass sich die Verwaltung 
bereits mit dieser Thematik befasst. Somit hin-
fällig.  

 

16.08.BSE.06. Verschiedenes  
1. Dem Hospizverein Alsfeld wurde für den Vortrag „Hospiz- und Pallia-

tivversorgung im Vogelsbergkreis“ eine Spende überreicht. Der Ver-
ein bedankt sich mit einem Schreiben, welches dem Vorsitzenden 
vorliegt.  

 
2. Der Vorsitzende schlägt vor, der neuen „hausÄrztepraxis“ Gleen-

Felda Gelegenheit zu geben, sich im Seniorentreff vorzustellen. 
 
3. Der Vorsitzende erwähnt, dass der Seniorenbeirat sich mit fast allen 

Mitglieder an der Flüchtlingsarbeit in der Gemeinde, Begegnungsca-
fè, Deutschunterricht, Begleitung bei Behördengängen usw. beteiligt.  

 
4. Der Vorsitzende berichtet, dass der Geflüchtete Esmail Esfandiari 

nach der OP im Krankenhaus und in der Reha mehrmals durch ihn 
besucht wurde. 

5. Es werden noch dringend Teilnehmer für einen Seniorengymnastik-
kurs gesucht. 
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Für das Protokoll:     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vorsitzender              Schriftführer 
 
Peter Krug   Ludwig Queckbörner 

Verteiler: Datum:  

Seniorenbeirat:  

Gemeindevorstand:  

Ältestenrat:  

Gemeindevertretung  

Sitzungsgelder:  

  


